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T.C. 

TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI

Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü


EK – 12
KORUNAN ALANLAR ÜCRET TARİFESİ 

UYGULAMA USUL VE ESASLARI – 2024
I. ŞAHIS VE ARAÇ GİRİŞİ ÜCRET TARİFESİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Milli Park, Tabiat Parkı, Tabiatı Koruma Alanı ve Tabiat Anıtı girişleri ile bu alanlar içerisinde yer alan ve ayrı bir giriş kontrol ünitesi bulunan Günübirlik Kullanım Alanı ve/veya Kamp Alanı girişlerini kapsamaktadır.
·  Ana giriş kapılarında şahıs veya araç giriş ücreti ödenmesi durumunda ve ayrı bir giriş kontrol ünitesi bulunmayan Günübirlik Kullanım Alanı ve/veya  Kamp Alanı girişlerinde ayrıca şahıs veya araç giriş ücret alınmayacaktır.

·  İdarece işletilen alanlarda Bakanlıkça belirlenen giriş ücretleri uygulanır. İşletmecilerde bulunan alanlar için ise bu ücret tarifesindeki ücretler uygulanacak azami fiyat olup işletmeci tarafından idareden herhangi bir kira indirimi talep etmeksizin bu fiyatların altında ücret tahsilatı yapılabilir.

· Belgelerini veya kimliklerini ibraz etmeleri kaydıyla;


* Bakanlığımızda çalışan veya emekli olan personel,

* Harp malulü ve gaziler,


* Engelliler,


* Orman Mühendisleri Odası üyeleri,
İle eşleri, bekar çocukları, anne ve babasından şahıs veya araç giriş ücreti alınmayacaktır.

· Belgelerini veya kimliklerini ibraz etmeleri kaydıyla;



* Bakanlığımızda çalışırken veya emekli olduktan sonra vefat eden personelin,



* Şehitlerin,eşleri, bekar çocukları, anne ve babalarından şahıs veya araç giriş ücreti alınmayacaktır.
· 7 yaşından küçük çocuklar ile 65 yaş üzeri yaya girişlerinden şahıs giriş ücret alınmayacaktır.
· Vasıta giriş  ücretleri hem vasıta, hem de içindeki şahıslar için olup, ayrıca şahıs giriş ücreti alınmayacaktır. Ancak imtiyaz hakkına sahip kişilerin araçlı girişlerinde araç içerisinde imtiyaz hakkına sahip olmayan şahıslardan ayrıca şahıs giriş ücreti tahsil edilir.
· Ücretsiz giriş hakkına sahip imtiyaz grubunda yer alanların vasıta ile girişlerinde, araç ruhsat sahibinin  Bakanlığımızda çalışan veya emekli olan personel, harp malulü, gazi, engelli veya Orman Mühendisleri Odası üyelerinin kendisinin yada eşinin, anne veya babasının yada bekar çocuğunun olması ve bununla ilgili belge veya kimliklerini ibraz etmeleri ve imtiyaz hakkına sahip şahsın veya bu hakka sahip yakınının araç içerisinde bulunması durumunda araç içerisindeki yolcularda dahil olmak üzere 1nci, 2nci ve 3ncü grupta yer alan araç girişlerinden araç giriş ücreti alınmayacaktır.
· Kiralık araç yada bir başkasının aracı ile imtiyazlı girişlerde, araç ruhsat sahibine bakılmaksızın araç kullanıcısının ve araç içerisindeki yolcuların Bakanlığımızda çalışan veya emekli olan personel, Bakanlığımızda çalışırken veya emekli olduktan sonra vefat eden personelin veya şehidin, harp malulü, gazi, engelli veya Orman Mühendisleri Odası üyelerinin kendisinin yada eşinin, anne veya babasının yada bekar çocuğunun olması ve bununla ilgili belge veya kimliklerini ibraz etmeleri ve imtiyaz hakkına sahip şahıs ve/veya şahıslardan olması durumunda araç içerisindeki yolcularda dahil olmak üzere 1nci, 2nci ve 3ncü grupta yer alan araç girişlerinden araç giriş ücreti alınmayacaktır.
· Ücretsiz giriş hakkına sahip imtiyaz grubunda yer alanların vasıta ile girişlerinde, araç ruhsat sahibinin  Bakanlığımızda çalışırken veya emekli olduktan sonra vefat eden personelin veya şehidin  eşinin, anne veya babasının yada bekar çocuğunun olması ve bununla ilgili belge veya kimliklerini ibraz etmeleri ve imtiyaz hakkına sahip eşinin, anne veya babasının yada bekar çocuğunun araç içerisinde bulunması durumunda araç içerisindeki yolcularda dahil olmak üzere 1nci, 2nci ve 3ncü grupta yer alan araç girişlerinden araç giriş ücreti alınmayacaktır.
· Geceleme tesislerinin bulunduğu alanlarda, giriş kontrol ünitesi ile geceleme tesislerinin işletmecisinin aynı gerçek veya tüzel kişide olan işletmelerde korunan alana gelen ziyaretçilerden;

* Ziyaretçinin geceleme tesisinde rezervasyonun olması durumunda ziyaretçiden ayrıca şahıs veya araç giriş ücreti tahsil edilmeyecektir.

* Ziyaretçinin geceleme tesisinde rezervasyonu bulunmaması durumunda ve söz konusu alana günübirlik kullanmak maksadıyla ziyaret etmesi durumunda ziyaretçiden yaya olarak giriş yapılıyorsa şahıs giriş ücreti, araçla giriş yapılıyorsa araç giriş ücreti ayrıca tahsil edilir. 
· Giriş kontrol ünitesi ile geceleme tesislerinin işletmecisinin farklı gerçek veya tüzel kişide olan işletmelerde ise gelen ziyaretçilerin geceleme tesislerinde rezervasyonu olup olmadığına bakılmaksızın ziyaretçiden yaya olarak giriş yapılıyorsa şahıs giriş ücreti, araçla giriş yapılıyorsa araç giriş ücreti ayrıca tahsil edilir.

· Ancak 3ncü, 4üncü, 5 inci ve 6ncı sınıf araç grubunda yer alan araçlar ile korunan alana tur şirketi veya acentası aracılığı ile gezi maksatlı giriş yapan öğrenci ve öğrenci gruplarından korunan alana girişte %50 indirim uygulanmayacaktır.
· Vasıta ile girişlerdeki ücretlendirmede trafik tescil belgesindeki yolcu kapasitesi üzerindeki her yolcu için ayrıca şahıs giriş ücreti ilave olarak alınacaktır.
· Kimliklerini ibraz etmeleri kaydıyla yaya giriş ücretleri öğrencilere %50 indirimli uygulanacaktır. Bu hükümden ebeveynler yararlanamaz.

· Grupla sahaya giriş yapan Kültür ve Turizm Bakanlığı kokartlı rehberlerden giriş ücreti alınmaz.
· Korunan alan içerisinde bulunan köylerde yaşayan veya korunan alan içerisindeki özel mülkiyeti bulunan yöre halkından herhangi bir giriş ücreti alınmayacaktır.
· Önceden izin almak şartıyla ilköğretim ve lise öğrencilerinden öğretmenlerinin refakatinde eğitim amacıyla yaptıkları ziyaretlerde giriş ücreti alınmayacaktır.  
· Uluslararası ve ulusal spor müsabakalarında önceden izin almak kaydıyla sporcu ve yöneticilerinden kimliklerini ibraz etmeleri kaydıyla şahıs veya araç giriş ücreti alınmayacaktır. 
· Korunan alanlara sportif amaçla girecek lisanslı dağcıların, idareden önce izin almak ve içerisinde bulunduğu sezonun vizeli lisansını göstermeleri koşuluyla şahıs veya araç giriş ücreti alınmayacaktır.
· Yöre halkının sağlıklı yaşam için spor yapmak maksadı ile sabah 06:00 - 08:30 saatleri arasında korunan alanlara araçsız girişlerinde şahıs giriş ücreti alınmayacaktır.
· Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı himayesinde olan bakım ve korumaya muhtaç 0-18 yaş aralığındaki çocukların bu alanlara yaya olarak girişlerinde veya Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı birimlerince organize edilen toplu organizasyonlarda kimliklerini ibraz etmeleri koşulu ile şahıs ya da araç giriş ücreti alınmayacaktır.

· Cumhurbaşkanlığı, İletişim Başkanlığınca düzenlenmiş basın kartı sahibi basın mensuplarından şahıs giriş ücreti alınmayacaktır. Basın kartına sahip basın mensuplarının araçlı girişlerinde ise basın kartına sahip şahsın araç içerisinde bulunması ve araç ruhsatının basın kartına sahip olması durumunda araç giriş ücreti ve içerisindeki diğer şahıslar için şahıs giriş ücreti alınmayacaktır.
· Kamu kurum ve kuruluşları tarafından düzenlenen uluslararası etkinlikler kapsamında korunan alanlara yapılacak ziyaretler için, ziyaret öncesi ilgili kurum tarafından idareye başvurulması ve idarece de uygun bulunması durumunda giriş ücreti alınmayacaktır.
· Bu hükümler İdaremizin işlettiği veya bir sözleşme yada protokol kapsamında Kamu İdaresi, Kamu Kurum veya Kuruluşu veya Belediyeler tarafından işletilen korunan alanlar için geçerlidir.

· İşletmeciliği ihale ile özel sektöre verilen yerlerde ihale şartname sözleşmesinde yer alan hükümler aynen uygulanır. İhale sözleşme ve şartnamelerinde giriş ücretleri tahsilatına yönelik özel hüküm bulunmayan korunan alanlarda giriş ücretlerinin tahsilatın yukarıdaki açıklanan usul ve esaslar uygulanır.

II. GEÇİCİ(Çadır, Karavan, Otokaravan) VE SABİT KONAKLAMA(Ormanevi, Kırevi, Orman Köşkü, Misafirhane, Butik Otel, Lüks Çadır, Mobil Ev vb ) ÜCRETİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Korunan alanlardaki sabit konaklama tesisleri ile bu alanlar içerisinde yer alan çadırlı, karavanlı, çadırlı-karavanlı kamp alanlarını kapsamaktadır.
· Ortak kullanım bedeli; ünite başı / günlük olarak sahilde bulunan çadırlı kamp alanları için 150 TL, karavanlı kamp alanları için ise 250 TL olarak ilgili Bölge Müdürlüklerince ücrete yansıtılır.
· Ortak kullanım bedeli; ünite başı / günlük olarak sahilde bulunmayan çadırlı kamp alanları için 100 TL, karavanlı kamp alanları için ise 150 TL olarak ilgili Bölge Müdürlüklerince ücrete yansıtılır.

· Lüks Çadır veya Mobil Ev olarak konaklama hizmeti verilen tesisler için kır evleri yatak kapasitesine göre belirlenen ücret tarifeleri emsal olarak uygulanır.
· Gecelemelerde konaklama ünitesindeki çıkış / boşaltma saatinin bir sonraki gün saat 12:00’yi geçmesi durumunda o gün için de konaklama bedeli alınır. 

· Bakanlıkça belirlenen konaklama ve açıklama kısmında belirtilen ortak kullanım bedeli uygulanacak azami fiyat olup idarece işletilen alanlarda bu ücret tarifesine uyulacaktır. İşletmecilerde bulunan alanlar için ise bu ücret tarifesindeki ücretler uygulanacak tavan fiyat olup işletmeci tarafından idareden her hangi bir kira indirimi talep etmeksizin bu fiyatların altında ücret tahsilatı yapılabilir.

· İdaremiz tarafından işletilmekte olan çadırlı, karavanlı, çadırlı-karavanlı, otokaravanlı kamp alanlarından veya sabit konaklama ünitelerinden yararlanmak isteyen Bakanlığımız çalışan veya emekli personeli ile Bakanlığımızda çalışırken veya emekli olduktan sonra vefat eden personelimizin eşleri, bekar çocukları, anne ve babalarına ücret tarifesi üzerinden %50 indirim uygulanır.
· İdaremizin işlettiği veya bir sözleşme ya da protokol kapsamında Kamu İdaresi, Kamu Kurum veya Kuruluşu veya Belediyeler tarafından işletilen sabit konaklama tesislerinde veya çadırlı, karavanlı, çadırlı-karavanlı, otokaravanlı kamp alanlarından yararlanmak isteyen; 

* Harp malulü ve gaziler,

* Şehitler,

* Engelliler,


* Orman Mühendisleri Odası üyeleri,

* Diğer kamu kurumlarında çalışanlar,
İle eşleri, bekar çocukları, anne ve babaları belgelerini veya kimliklerini ibraz etmeleri kaydıyla cari yıl için belirlenmiş olan çadır ve karavan yeri ücretleri ile diğer konaklama tesis ücretleri üzerinden (%30) indirim uygulanacaktır. 
· İşletmeciliği özel sektör tarafından yürütülmekte olan korunan alanlardaki sabit konaklama tesislerinde veya çadırlı, karavanlı, çadırlı-karavanlı, otokaravanlı kamp alanlarından yararlanmak isteyen;


* Bakanlığımız çalışan veya emekli personeli,


* Bakanlığımızda çalışken veya emekli olduktan sonra vefat eden personelin, 

* Harp malulü ve gaziler,


* Şehitlerin,


* Engelliler,


* Orman Mühendisleri Odası üyeleri,
İle eşleri, bekar çocukları, anne ve babaları belgelerini veya kimliklerini ibraz etmeleri kaydıyla cari yıl için belirlenmiş olan çadır ve karavan yeri ücretleri ile diğer konaklama tesis ücretleri üzerinden sözleşmelerinde özel hüküm bulunmaması durumunda  (%30) indirim uygulanacaktır. Sözleşmesinde bu hususa yönelik düzenleyici hüküm bulunan işletmelerde ise sözleşmede belirtilen oran üzerinden indirim uygulanacaktır. Bu durum işletmeciler tarafından ziyaretçilerin ulaşabileceği web sayfası, broşür veya korunan alan girişine asılacak bilgilendirme tabelasıyla ziyaretçilere duyurulacaktır.
· Çadır ve karavan yeri için imtiyaz gurubunda yer alan harp malulü ve gaziler ve engelliler ile şehitlerin indirimli ücret tarifesinden yararlanabilmesi için imtiyaz hakkına sahip kişi ile birlikte bu hakka sahip kişinin eşi, anne veya babası yada bekar çocuklarıyla birlikte çadır veya karavanlı geceleme yapması gerekmektedir.  Harp malulü ve gaziler ve engelliler ile şehitlerin eşi, anne veya babası yada bekar çocukları dışındaki kişi veya kişilerle çadır veya karavanlı geceleme yapması durumunda yıllık ücret tarifesindeki indirimsiz ücret tarifesi üzerinden ücret tahsilatı yapılacaktır.
· Kimliklerini ibraz etmeleri kaydıyla lise ve üniversite öğrencilerine çadır yeri ücreti (%30) indirimli uygulanacaktır.  Bu hükümden ebeveynler yararlanamaz.
· Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı himayesinde olan bakım ve korumaya muhtaç çocukların kimliklerini ibraz etmeleri koşulu ile bu alanlarda verilen hizmetlerden (%30) indirimli yararlanır.
· İdarece işletilen alanlarda yoğun kullanım sezonunda geceleme 15 gün olarak sınırlandırılabilir.
· İdarece işletilen kamp alanlarında Çadır ve karavan ücretleri 01Haziran - 31 Ekim dönemi dışındaki dönemlerde %50 indirimli olarak uygulanacaktır.
· Çadır ve karavan ücretlerinin %50 indirimli olarak uygulandığı dönemlerde normal dönemlerde (%30),  indirim hakkına sahip olanlara sadece %50’lik indirim uygulanır, her iki indirim birden uygulanmaz.
· Listede gösterilmeyen elektrik, ısınma ve su gibi ortak kullanım bedelleri kullanım miktarı kadar üzerinden mahallince Bölge Müdürlüğünce tespit edilecek ücret üzerinden ayrıca tahsil edilecektir.

III. AÇIK ALAN ETKİNLİK ÜCRETİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Milli Park, Tabiat Parkı, Tabiat Anıtı ile Sulak Alanları kapsamaktadır.

· Alanların Uzun Devreli Gelişme Planı / Gelişme Planı veya Yönetim Planındaki alan kullanımına yönelik plan kararlarına uygun olmayan aktivitelere izin verilmez.

· Açık Alan Etkinlikleri kapsamında yer alan;

* Davet; Yemekli veya yemeksiz toplantıları içermektedir.

* Düğün; Müzikli veya müziksiz, yemekli veya yemeksiz sünnet, nikah veya evlilik törenlerini kapsamaktadır.

* Konser; Sanatçıların bireysel veya grup olarak bir topluluğa önceden ilan ettikleri bir tarihte ve yerde, müzik

yapıtları çalması ya da şarkı söylemesi, dinletileri içermektedir.

* Şenlik/Festival; Yerel bir topluluk tarafından hazırlanmış ve gelenekselleşmiş gün ve tarihlerde kutlanan, yapıldığı yörenin simgesi hâline gelmiş, belli günlerde yapılan, müzikli veya müziksiz, yemekli veya yemeksiz olarak

gerçekleştirilen coşku veren gösterilerin tümünü içermektedir.

* Gösteri; İlgi, dikkat çekmek için bir topluluk önünde gösterilen beceri, oyun, moda vb. etkinlikleri içermektedir.

* Macera Spor Etkinlikleri; Süresi ve zamanı alanın bulunduğu coğrafi, yöresel ve mevsimsel koşullara göre değişkenlik gösteren adrenalin ve macera içerikli sportif nitelikteki yamaç paraşütü, bungee jumbing, buz veya kaya tırmanışı/inişi, motokros, dağ bisikleti, jeep safari, atlı turlar, kanatlı tulum uçuşu(wingsuit jumbing), rafting, çim kayağı, sıcak hava balon uçuşları, snowboarding, Uçurmalı kayak(snowkite), serbest stil kayak, helikopterli kayak(Heliski), ağaç tırmanışı, kanyonig, paintball, doğada yön bulma(Oryantiring) gibi etkinliklere yönelik organizasyonları içermektedir.
* Ürün Tanıtımı ve Lansman Etkinliği; bir ürünün açık veya kapalı bir alanda davetliler eşliğinde tanıtılması amacıyla yemekli/yemeksiz, müzikli/müziksiz tanıtım etkinliğini içermektedir.
· Açık alan etkinliklerinin süresi 30 günü geçemez ve süreklilik arz edemez.
· İdarece izin verilen açık alan etkinlikleri için sabit ve kalıcı yapılaşma gerçekleştirilemez. 
· Alansal kullanım 1000 m2’yi geçemez. Ancak faaliyetin özelliği gereği 1000 m2 üzerinde alana ihtiyaç duyulması durumunda ücretlendirme 1000m2 birim için belirlenmiş birim fiyat üzerinden yapılır.
· Belgelerini veya kimliklerini ibraz etmeleri kaydıyla Bakanlığımız personeli, Bakanlığımızdan emekli personel, Harp malulü ve gaziler, Engelliler, Orman Mühendisleri Odası ve Türkiye Ormancılar Derneği üyeleri  ile Bakanlığımızda çalışırken veya emekli olduktan sonra ile vefat eden personelimiz ile Şehit eşleri, bekar çocukları, anne ve babaları ile şehit eşleri, bekar çocukları ve anne ve babalarına AÇIK ALAN ETKİNLİK ücretleri %50 indirimli uygulanacaktır.
 İdarece işletilen korunan alanlarda açık alan etkinlikleri için hem alan kullanım bedeli hem de organizasyon bedeli talep sahibi tarafından ilgili idarenin ilgili Döner Sermaye hesabına peşin yatırıldıktan sonra idarece izin verilir. 

· Müstecir tarafından işletilen alanlarda ise;

* Açık alan etkinliği için bir bedel tespiti yapılmış ise idareden yeni bir izin alınmasına gerek kalmaksızın müstecir tarafından sözleşme hükümlerine göre gerçekleştirilir. Bu durumda müstecirden bu etkinlikler için ilave bir bedel alınmaz.

*  Açık alan etkinliği için bir bedel tespiti yapılmamış ise; idareye etkinlik öncesi bilgi vererek idareden yeni bir izin alınmasına gerek kalmaksızın müstecir tarafından sözleşme hükümlerine göre gerçekleştirilir. Bu durumda müstecir tarafından etkinliğin gerçekleştirilmesini takip eden 30 gün içerisinde gerçekleştirilen açık alan etkinliği kapsamında belirlenmiş olan sadece güne tekabül eden organizasyon bedelinin %50’si ilave bedel olarak ilgili idarenin ilgili Döner Sermaye hesabına yatırılır.

* Eğer açık alan etkinliği üçüncü kişiler tarafından gerçekleştirilecek olması durumunda ise açık alan etkinliği için bir bedel tespitinin yapılıp yapılmadığına bakılmaksızın müstecir tarafından bu etkinlik öncesi idareye yazılı olarak bilgi verilir. Açık alan etkinliğini gerçekleştirecek üçüncü kişi tarafından etkinlik öncesi güne tekabül eden açık alan etkinlik ücretleri kapsamında sadece organizasyon bedeli ilave olarak ilgili idarenin ilgili Döner Sermaye hesabına peşin olarak yatırılır.

· Bir günden fazla açık alan etkinliğine izin verilmesi durumunda organizasyon bedeli ilk gün için günlük bedelin tamamı üzerinden diğer ilave günler için ise günlük bedelin %50’ine tekabül bedel üzerinden hesaplanarak tahsil edilir.
IV. ALAN KILAVUZLUĞU ÜCRETİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Milli Park, Tabiat Parkı, Tabiatı Koruma Alanı ve Tabiat Anıtını kapsamaktadır.
· Korunan alana aracıyla bireysel veya ailesi ile gelen ziyaretçilerin kendileri talep etmedikleri sürece Alan Kılavuzu almaları zorunlu değildir. Böyle durumlarda hiçbir alan kılavuzu bu tür ziyaretçilere Alan Kılavuzu almalarını zorlayamaz. Bu durumun idarece tespiti üzerine ilgilinin Alan Kılavuzluğu belgesi iptal edilir.
· Korunan alanlara gelen grup halindeki (12 ve daha fazla kişiden oluşan) ziyaretçiler veya etkinlik düzenleyen acenteler, kendi bünyelerinde rehber bulunsa dahi korunan alanlarda yapılacak ziyaret ve etkinlikler için alan kılavuzu almak mecburiyetindedirler.
· Alan Kılavuzu alınması gereken durumlarda;

* Yürüyüş grupları için (12–20 kişi) 1 adet,
*  İstekli olmaları halinde 12 kişiden az ziyaretçilere (birden fazla araç birleştirilebilir) 1 adet,
* Otomobil, jeep, çift veya tek kabinli pick up veya kamyonet için ziyaretçinin talep etmesi durumunda 1 adet, 

*  1 adet küçük minibüs (18 kişiye kadar) için 1 adet,
*  1 adet büyük minibüs (25 kişiye kadar) için 1adet, 

*  1 adet otobüs (45 kişiye kadar) için 1 adet,
*  Kıyı ve deniz koruma alanlarında tekne (45 kişiye kadar) için 1 adet

Alan kılavuzu alınması gerekmektedir.

· Korunan alanlardaki sabit konaklama tesis ile çadırlı ve karavanlı kamp alanları haricinde doğa ve gözlem turları kapsamında yapılacak çadırlı ve konaklamalı kamp etkinliklerinde yukarıdaki sayılar dikkate alınarak grubun büyüklüğüne göre yeterli sayıda, alan kılavuzu alınır.
· Alan kılavuzlarından gece hizmet alımı isteniyor ise %50 ilave ücret alınır.
· Alan kılavuzları, Genel Müdürlük tarafından belirlenen ücret dışında ziyaretçilerden başka bir ücret talep edemezler.
· Alan kılavuzluğu ücret tahsilâtı; bilet karşılığında korunan alanın giriş kontrol ünitesinde ve/veya uygulama alanı içerisindeki ziyaretçi bilgilendirme ve yönlendirme merkezinde iktisadi işletme kuruluşunu tamamlamış oluşum tarafından veya alan kılavuzluğu hizmetini verecek olan Alan Kılavuzu tarafından yapılır.
V. İZİN İRTİFAK ÜCRET TARİFESİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Arazi inceleme hizmet bedeli her bir dosya için ayrı olmak üzere; inceleme gidilecek arazi büyüklüğü, arazinin idari birime olan uzaklığı ve incelemeye gidilecek aracın durumuna göre tahsil edilir.

· Arazi inceleme hizmet bedeli; ön izin, kesin izin, irtifak hakkı, izin süresinin uzatılması ve izinin devrine yönelik her bir başvuru için ayrı ayrı tahsil edilir.

· Arazi inceleme bedeli arazi incelemesine çıkılmadan bir gün öncesinden idarenin ilgili Döner Sermaye Saymanlık hesabına yatırılır. 

VI. ATM, BAZ İSTASYONU, ELEKTRİKLİ ARAÇ ŞARJ İSTASYONU, TELEFON ŞARJ İSTASYONU, RADYO VERİCİ İSTASYONU, REKLAM PANOSU, BİLBOARD, TOTEM KİRA RAYİÇ BEDELİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Milli Park, tabiat parkı ve tabiat anıtlarında onaylı Uzun Devreli Gelişme Planı, Gelişme Planı veya Yönetim Planında kontrollü kullanım bölgesi olarak belirtilen alan sınırları içerisinde kalmak şartıyla bir alan için tek başvuru olması durumunda doğrudan ücret tarifesinde belirlenen yıllık bedel üzerinden Bölge Müdürlüğü onayı ile kiralama yapılabilir.

· Aynı alan için aynı maksatlı birden fazla talep olması durumunda ücret tarifesinde belirlenen yıllık bedel üzerinden Bölge Müdürlüğü onayı ile istekliler arasında artırımlı ihale yapılarak kiralama yapılabilir.

· Her iki durumda da Bölge Müdürlüğü ile ihale edilen istekli arasında sözleşme imzalanır.

· Sözleşme süresi 5(beş) yılı geçemez.

· Bir yıldan uzun süreli kira sözleşmelerinin bedeli her yıl Ocak ayında Yeniden Değerlendirme Oranı baz alınarak güncellenir.

· Kira rayiç bedellerinin belirlenmesinde sadece zemin bedeli esas alınmaz. 
· Zemin bedeline ilave olarak daha önce varsa son yıl kira bedeli ya da emsal kira bedelleri dikkate alınır.

· Bu tür taleplerin kiralanmasında başlangıç fiyatı Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından belirlenmiş yer seçim bedeli esas alınır.
· Yer seçim belgesi her yıl Yeniden Değerlendirme Oranı esas alınarak güncellenir.

· Zemin bedeli haricindeki rayiç yıllık bedeller, büyükşehir sınırları içerisinde kalan korunan alanlarda yer seçim belge bedeli esas alınmak üzere beş katını, büyükşehir sınırları dışında kalan veya diğer illerde yer seçim belge bedelinin üç katını geçemez.
· Büyükşehirlerdeki rayiç bedel korunan alandaki ziyaretçi sayısı esas alınarak yıllık 250.000 kişi altındaki alanlarda beş katı olarak, 250.000 ile 500.000 ziyaretçi sayına sahip alanlarda altı katı olarak, 500.000 ile 750.000 ziyaretçi sayına sahip alanlarda yedi katı olarak, 750.000 ile 1.000.000 ziyaretçi sayına sahip alanlarda sekiz katı olarak, 1.000.000 ile 1.500.000 ziyaretçi sayına sahip alanlarda dokuz katı olarak, 1.500.000’in üzerinde ziyaretçi sayısına sahip korunan alanlarda ise on katı olarak belirlenir.

· Rayiç bedel, Büyükşehir sınırları dışında ve diğer illerde ise yıllık ziyaretçi sayısı 100.000 kişi altındaki alanlarda üç katı, 100.000 ile 250.000 ziyaretçisine sahip alanlarda ise dört katı, 250.000’in üzerinde ziyaretçiye sahip alanlarda ise beş katı olarak belirlenir.
VII. TİCARİ MAKSATLI İÇME / KULLANMA SUYU İLE TERMAL SU ÜCRET TARİFESİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Milli park ve tabiat parklarının onaylı Uzun Devreli Gelişme Planı ve Gelişme Planına uygun olarak hazırlanan ve Genel Müdürlükçe onaylanan Su Kaynakları Yönetim Planı olmadan ticari maksatlı içme veya kullanma su kullanımına izin verilmez. 
· Su Kaynakları Yönetim Planı her on yılda bir su kaynaklarındaki değişim miktarına belirlenmesi maksadıyla güncellenir.
· Su kaynaklarının en az %30’luk miktarı bulunduğu ekosistem ve habitatın temel ihtiyacı için ayrılmak zorundadır.
·  Her bir kaynaktan ticari maksatlı verilecek su kullanım izin miktarı toplamı, kaynağın toplam miktarının %10’unu geçemez.
· Ticari maksatlı içme ve kullanma suyu izini verilmesi durumunda kaptaj yapılması, debimetre ve sayaç takılması zorunludur.
· Ticari maksatlı verilen içme ve kullanma suyu kira sözleşme süresi Su Kaynakları Yönetim Planının süresini geçmeyecek biçimde en fazla 10 yıl olabilir.
· Ticari maksatlı verilen içme ve kullanma suyu kira sözleşmesinin kira bedeli her yıl Ocak ayında TUİK tarafından açıklanan Yeniden Değerleme Oranı üzerinden güncellenir.

· Ticari maksatlı içme ve kullanma su kuyusu açılmasına izin verilmez.

· Ticari maksatlı termal su için kuyu açılmasına ancak termal turizm maksatlı kullanılması şartıyla Milli park ve tabiat parklarının onaylı Uzun Devreli Gelişme Planı ve Gelişme Planına uygun olarak kontrollü kullanım bölgesinde 5686 Sayılı Jeotermal Kaynaklar ve Doğal Mineralli Sular Kanunu hükümleri kapsamında ilgili kurumlardan arama ve işletme ruhsatı alınması durumunda izin verilebilir.
· İzin verilen jeotermal su kuyusuna sayaç takılması zorunludur.

· Birim fiyatı Enerji ve Tabi Kaynaklar Bakanlığı tarafından 11.03.2021 tarihinde 31240 sayılı resmi gazetede yayımlanan Jeotermal Kaynaklar ve Doğal Mineralli Sular Kanunu Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik Ekinde yer alan İdari Pay Hesaplama Tutanağı Esas alınarak hesaplanır. [ İdari Payı = Kullanılan Su Miktarı (m3) x Jeotermal Su Birim Fiyatı (TL/m3) ]

· Jeotermal su kuyusundan kullanılan suyun birim fiyatı her yıl bedeli her yıl Ocak ayında TUİK tarafından açıklanan Yeniden Değerleme Oranı üzerinden güncellenir.
· Jeotermal su kullanıldıktan sonra doğrudan bulunduğu korunan alandaki ekosistem veya habitata deşarj edilemez. 5686 Sayılı Jeotermal Kaynaklar ve Doğal Mineralli Sular Kanunu hükümlerine uygun olarak deşarj edilmek zorundadır.
· Verilen iznin turizm maksatlı faaliyete yönelik olması durumunda bu ücret tarifesi 2(iki) kat olarak uygulanır.
VIII. AMATÖR/SPORTİF OLTA BALIKÇILIĞI ÜCRET TARİFESİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Milli park ve tabiat parklarında onaylı Uzun Devreli Gelişme Planı veya Gelişme Planı bulunan alanlardaki dere, tabii veya suni göl veya göletler ile barajlarda amatör/sportif olta balıkçılığına izin verilebilir.
· Ticari maksatlı balık yakalamak için amatör/sportif olta balıkçılığına izin verilmez.
· Amatör/Sportif olta balıkçılığına izin verilen her bir şahıs en fazla iki olta ile bu faaliyeti yapabilir.
· Amatör/Sportif olta balıkçılığında izin verilen bir bireyin yanında götürebileceği toplam balık sayısı balık türünü bağlı kalınmaksızın 10 adeti geçemez.
· 1380 Sayılı Su Ürünleri Kanunu ve Yönetmelik hükümlerine göre Tarım ve Orman İl veya İlçe Müdürlüklerince düzenlenmiş tarih olarak geçerli Amatör Balıkçılık Belgesi veya Misafir Amatör Balıkçılık Belgesi bulunmayan kişilere bu tür alanlarda amatör/sportif olta balıkçılığına izin verilmez.
·  Bakanlığımızca yayınlanmış olan 2020/21 nolu  5/2 NUMARALI AMATÖR AMAÇLI SU ÜRÜNLERİ AVCILIĞININ DÜZENLENMESİ HAKKINDA TEBLİĞ’de belirtilen avlanması yasak balıkların avlanması yasaktır.
· Amatör/Sportif olta balıkçılığına izin verilenler Bakanlığımızca yayınlanmış olan 2020/21 nolu  5/2 NUMARALI AMATÖR AMAÇLI SU ÜRÜNLERİ AVCILIĞININ DÜZENLENMESİ HAKKINDA TEBLİĞ’de yer alan yasak ve kurallara uymak zorundadır.
· Amatör/Sportif olta balıkçılığına izin verilenler Bakanlığımızca yayınlanmış olan 2020/21 nolu  5/2 NUMARALI AMATÖR AMAÇLI SU ÜRÜNLERİ AVCILIĞININ DÜZENLENMESİ HAKKINDA TEBLİĞ’de Ek-6’da yer alan avlanmasına izin verilen balıklar için belirlenmiş avlanma yasak dönemine uymak zorundadır.
IX. FOTOĞRAF, FİLM VE VİDEO ÇEKİM ÜCRETLERİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI

· Milli Park, Tabiat Parkı, Tabiatı Koruma Alanı ve Tabiat Anıtı ile bu alanlar içerisinde yer alan Günübirlik Kullanım Alanı ve Kamp Alanları, Yaban Hayatı Koruma Sahası, Yaban Hayatı Geliştirme Sahası, Yaban Hayatı Üretme ve Yerleştirme Alanları ile Sulak Alan Koruma Sahalarını kapsamaktadır.

· Sulak Alanlarda Mutlak Koruma Bölgelerinde kuşların üreme dönemi olan Mart-Haziran ayları arasında fotoğraf veya film çekimi talepleri Bakanlığın iznine tabidir, 

· Sulak alanlarda fotoğraf ve film çekimi yaparken canlıların yuvalarına ve yumurtalarına zarar verilmemesi gerekir,

· Bir günü aşmayan çekimlerin süresi ne olursa olsun bir tam gün sayılır,
· Yabancı uyruklu kişi, kurum ve kuruluşlar için fotoğraf, film ve video çekim için belirlenen ücretlerin iki katı uygulanır.

· Ücretli çekim yapanlardan ayrıca saha giriş ücreti alınmaz,
· Genel Müdürlüğümüzün faaliyet alanlarında Genel Müdürlüğün izni ile yapılan ve söz konusu alanlar ile ilgili haber niteliği taşıyan ya da alanın tanıtımını içeren film ve video çekimlerinden yabancı uyruklu kişi, kurum ve kuruluşlar dahil ücret alınmaz,
· Fotoğraf, Film, ve Video Çekim Ücretleri Uygulama Usul ve Esasları kapsamında; sadece Radyo Televizyon ve Sinema Bölümü Öğrencilerinin ödev ve bitirme tezleri için, ücretsiz çekim taleplerine yönelik izinlerin, ilgili üniversitece sunulacak belgeye istinaden Bölge Müdürlüklerince verilebilir.
· Genel Müdürlüğümüz ile protokol anlaşması yapan amatör fotoğrafçılık dernekleri, kulüpleri veya federasyonları üyelerinden üyeliklerini belgelemek şartıyla fotoğraf çekimleri için ücret alınmaz,
· Amatör fotoğraf, film ve video çekimlerinden ücret alınmaz,
· Ücretli çekim izinleri Bölge Müdürlüğü tarafından verilir
· Ücretsiz çekim izinleri Genel Müdürlük tarafından verilir.
X. DOĞA VE GÖZLEM TUR ÜCRETİ UYGULAMA USUL VE ESASLARI
· Milli Park, Tabiat Parkı, Tabiatı Koruma Alanı ve Tabiat Anıtı ile bu alanlar içerisinde yer alan Günübirlik Kullanım Alanı ve Kamp Alanları, Yaban Hayatı Koruma Sahası, Yaban Hayatı Geliştirme Sahası, Yaban Hayatı Üretme ve Yerleştirme Alanları ile Sulak Alan Koruma Sahalarını kapsamaktadır.

· Başvurular Genel Müdürlüğe veya ilgili Bölge Müdürlüğüne yapılır,

· Bu ücret tarifesini ödeyen kişi veya gruptan ayrıca korunan alan giriş ücreti alınmaz.

· Alan Kılavuzu alınması durumunda Alan Kılavuzu ücreti ayrıca alınır.
· Av turizmi faaliyetleri bu ücret tarifesinin kapsamı dışındadır.
· Yabancı uyruklu kişi, kurum ve kuruluşlar için doğa ve gözlem turları için belirlenen ücretlerin iki katı uygulanır.
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